



# COMUNE di GROTTAFERRATA

(Città Metropolitana di Roma Capitale)  
Piazzetta Eugenio Conti n. 1 - c.a.p. 00046

C.F. 02838140586  
info@comune.grottaferrata.roma.it

Partita I.V.A. 01124241009

Fax 06 943.15.355  
www.comune.grottaferrata.rm.it



## 3<sup>a</sup> Commissione consiliare

(Attività Produttive – Artigianato – Agricoltura – Fiere – Mercati – Decoro urbano – Rifiuti urbani)

### VERBALE N. 6 DEL 27.07.2018

Il giorno 27.07.2018 alle ore 9,45 presso aula consiliare di Palazzo Consoli, sede comunale, si riunisce la 3<sup>a</sup> Commissione consiliare convocata con nota prot.n. 28407 del 23.07.2018 per la discussione del seguente o.d.g.:

1. Avvio studio per modifiche Regolamento COSAP;
2. Comunicazione dell'Assessore Mirko Di Bernardo.

	Presente	Assente
Massimiliano Di Giorgio	X	
Veronica Pavani	X	
<del>Daniela Calfapietra</del> GIUSEPPINA PEPE	X	
Fabrizio Mari	X	
Piero Famiglietti	X	

Verbalizza con funzioni di segretario Giovanna Meriano.

Si prende atto della nota prot. 28533 del 24/7/2018 con la quale il Presidente Daniela Calfapietra delega il Consigliere Giuseppina Pepe a presiedere la riunione della III Commissione Consiliare per la seduta odierna.  
Presenti: Ass. Di Bernardo, l'Ass. Podai -

Il Presidente apre i lavori e invita l'Assessore ad avviare lo studio per le modifiche Reg. COSAP, primo punto all'o.d.g.

Prende la parola l'Assessore: È necessario avviare uno studio per la modifica del Reg. COSAP per fare in modo che l'amministrazione possa prendere maggiore coscienza del procedimento amm.vo che porta alle concessioni di suolo pubblico, ecc...

su due piani

la proposta è: valutazioni di Giunta per particolari proposte, e intraprendere conferenze di servizi per valutare <sup>che</sup> ulteriori proposte siano in linea con gli obiettivi dell'Amministrazione.

Quindi si vuole estendere la possibilità all'Amministrazione di valutare le proposte / richieste che arrivano all'Ente ~~prima~~ preventivamente all'inizio ~~del~~ del procedimento amministrativo.

Esempio riportato: mercato del libro organizzato per settembre: ~~gli~~ gli espositori devono pagare ruolo pubblico per legge dello stato. In queste situazioni particolari si può pensare ad un abbattimento delle quote del ruolo pub. che porterebbe a favorire lo sviluppo e la promozione di ps. iniziative.

Lo studio che si propone di avviare vuol agevolare il lavoro degli uffici ~~che~~ che passerebbero da una piena autonomia decisionale ad una collaborazione con l'Amministrazione che attraverso valutazioni di Giunta dovrebbe indicazioni.

Proposte concrete: abbattimento dei costi per cit. particolari  
- studiare l'attuale Reg. per suggerire ult. modifiche -

Pronda la parola consigliere Mai: Regolamenti obsoleti. In particolare nel Reg. COSAP esistono poi degli aspetti che non vengono applicati. Problematica della "decadenza" messa in essere per mancato pagamento / revoca concessione è un aspetto che va risolto. Va approfondito anche l'aspetto dei passi corrobili.

Risponde l'Assessore Di Bernardo: Mancava un Regolamento del commercio adeguato (l'ultimo è obsoleto), sono state date indicazioni all'ufficio preposto di avviare lo studio per il quale è necessario indicare un tecnico, al momento non ci sono disp. finanziarie, ma si attende la possibilità di avviare.

Prende parole cons. Famiglietti: riportando una richiesta del presidente commercianti in merito ai mercatini che hanno caratteristiche diverse di vendite rispetto ai commercianti e che appunto precludono le attività dei comm. nelle giornate preposte ai mercatini entrando in competizione.

(3)

Risponde l'Ass. re: novità sui mercatini, bandi per la partecipazione - ~~diversa~~ mercatino antiquariato e mercatino del libro (mesi estivi sab. sera, invernale di domenica giornaliera)

Tema più delicato "mercato pentadino": convergere con lo Slow Food che risponde a precisi parametri e da avviare una collaborazione.

Riprende le parole cons. Rai: mercato della terra legato allo Slow Food sicuramente qualifica maggiormente questa realtà. Secondo punto: manifestazioni: si deve trovare il modo di trasferire il beneficio ai commercianti del territorio. Notte rosa.

Ore 10,35 entra Massimiliano di Giorgio

Prende parole Famiglietti: Notte rosa e isola pedonale da estendere. Mercato pentadino: non può essere aperto a tutti, ad esempio aziende import/export non può fare mercato pentadino - <sup>deligazione Famiglietti:</sup> il mercato a km 0 deve essere reale/vero, che gli espositori siano produttori reali, che siano aziende agricole del nostro territorio. Tornando al Regolamento COSAP: precisazione sui passi carrai - abusivismo su tutto il territorio - proposta di controllo.

I Tempi dell'istituzione vanno rivisti in presenza di particolari eventi.

(pag. 12 art. 13)

Rimanda all'occupazione: un evento che non viene più svolto non dà luogo alla restituzione delle poste già

pagata, è un abuso nel caso di evento disdetto -

Pag. 36 art. 35 punto 1: occup. permanenti - Pagamenti  
rateizzati - Art. 37: penalità per chi non paga intero  
Canone - Al punto 2: multa al 50% se non si paga =  
Incentivo all'abusivismo.

Questi due articoli vanno rivisti nel complesso.  
Secondo d.o.d.g.: Comunicazione in merito al PIP.  
Giacinto con lo Teckmeko per richieste di liberare  
l'area. L'azienda non ha problemi per liberare  
l'area, si sta valutando quale area occupare  
tenendo conto anche della possibilità di collocare  
fuori ~~dal~~ <sup>territorio</sup> comunale ~~due~~ <sup>due</sup> ~~aree~~ <sup>aree</sup> individuate,  
due aree: una nel territorio di Grotteferata e  
una al confine. L'azienda ha manifestato necessità  
di rimanere sul territorio. Si sta lavorando per  
queste ultime opportunità. Qualsiasi soluzione  
immediata deve essere temporanea in attesa della  
realizzazione dell'isola ecologica.

Consig. Consoli: in auspicio che il Comune non debba  
ostentare per di più di rendere tale ~~area~~ area  
agevole per il trasferimento dei mezzi dello ~~Teckmeko~~ Teckmeko.

La Commissione chiude i lavori alle ore 11,15

*Illegible signature*  
*Illegible signature*  
*Illegible signature*